

山西经济日报

山西综合经济新闻主流媒体

今日4版 总第10612期 2021年10月

23 星期六



山西日报报业集团主管主办
山西经济日报社出版
本报网址: www.sxjrb.cn

国内统一刊号 CN14-0008
投稿邮箱: sxjrb@sxjrb.com

国内邮发代号 21-35
新闻热线: 0351-4660801

国家高新技术企业

17年专业设计, 各类型公路、特大桥梁、特长隧道

中科路恒工程设计有限公司

(原山西路恒交通勘察设计咨询有限公司)

公路行业工程设计专业甲级资质

工程勘察专业甲级资质

总公司地址: 山西太原综合实验区佳华街六号。在晋城、运城和新疆设有分公司。

全方位推动高质量发展

喜迎省第十二次党代会

岚县:着力培育三大品牌 打造精神文明新高地

刘宪芳



(扫描二维码观看视频)

“农村宣传文化员是一个不起眼的小角色,我却感觉责任重大,使命光荣,既然组织选择了我,就一定要让组织满意、人民满意,一心一意把宣传工作做好。”岚县王狮乡阳湾村63岁的农村宣传文化员郭怀春如是说。

平日里,他写黑板报,用高音喇叭播报,宣传党的理论政策,传播文明实践好人好事,用身边的事教育身边的人,让文明风尚教育感召百姓,为乡村振兴凝聚人心,激发动力。

像郭怀春这样的农村宣传文化员,岚县还有很多。今年以来,岚县高标准建设岚县新时代文明实践中心,通过培育“文化岚州、德润岚州、志愿岚州”三大品牌,着力打造精神文明新高地。

文化岚州,惠泽百姓

“看过岚阳新八景,对这片土地爱得更深。”这是岚县融媒体中心孙涛这段时间经常说的一句话。

今年以来,岚县通过深入挖掘历史文脉,广泛征求专家学者意见,发掘整理出以龙山胜境、岚河映带、神龛滴翠、土豆花海、铁岭新姿、雄师古镇、面塑盛宴、草甸云深八个景点为核心的“岚阳新八景”,涵盖了地理风貌、风土人文、红色文化、历史传承、经济高地等方面,是岚县高质量发展的新名片,也是“十三五”期间该县经济社会、文化发展的缩影。

雄师古镇位于岚县岚城城镇内村,是岚县古县城,现有隋城、宋城遗址,现存八路军120师司令部驻地,在抗日战争时期,一度成为八路军在晋西北区域抗日活动的指挥中心,是岚县民众积极参与抗战、全力捍卫晋绥抗日革命根据地的红色见证;面塑盛宴位于岚县岚城古镇,每年农历二月十九,岚城城镇内村北街家家户户把精工细作、文火蒸制的各色面塑陈列展示,形成绵延数百米的面塑盛宴,以传统文化活动形



岚县新时代文明实践中心一角。 兰建新 摄

式纪念先贤、追求真善美,寄托了人们祈福纳祥、尽善尽孝的美好情感,具有较高的艺术、民俗、欣赏和经济价值,现已发展成为独具地域特色的民俗文化产业……

“岚阳新八景”的推出,不仅能够吸引更多的外地游客、商户对岚县有更加全面的认知,也能激励更多的群众深入了解岚县、热爱岚县、建设岚县。

同时,岚县大力实施文化惠民工程,选聘农村宣传文化员,成立农村文艺宣传队,改造农村文体活动室,把文化建设作为培育文明乡风、提升文明素养的重要途径,为这块红色土地积淀了深厚的文化底蕴。

德润岚州,培根铸魂

近年来,岚县把文明创建作为培育文明乡风的重要途径,开展了以创建省级文明县城为目标的文明单位、文明乡镇、文明社区、文明乡村、文明家庭创建系列活动,开展了“岚县好人”“好家庭”“好媳妇”等推荐评选活动,开展了学雷锋志愿服务活动等。岚县连续荣获省级文明县城称号,涌现出“感动山西”人物袁润生、山西省“道德模范”张成花、吕梁市“孝老爱亲”文明户温慧琳等一批先进典型。

今年以来,为了践行“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”宗旨,岚县围绕“德润岚州”品牌培

育,开展了“孝老爱亲文明户”“美丽庭院”“最美乡村(社区)”“好媳妇好妯娌”“身边好人”“我身边的优秀共产党员”等群众性推荐评选活动,大力开展文明户、文明村(社区)、文明乡(镇)评创和道德模范选树活动,为乡村振兴凝神聚气、培根铸魂。

同时,还组织先进典型在全县各乡镇进行巡回宣讲,提升“文明户”典型的社会影响力,发挥他们的示范引领作用,让积极健康、文明向上的生活方式成为群众的生活习惯。

“以身边典型引领农村文明新风,让文明理念逐渐融入群众生活。”吕梁市委常委、岚县县委书记高奇英表示,“今年,岚县已正式启动全国文明城市创建工作,力争到2026年成功创建全国文明城市。”

志愿岚州,大爱无声

小善渐而大德生。一个不经意的微笑、一句贴心的问候、一个点亮“微心愿”……如今的岚县,总能看到一群群活跃的“红马甲”,他们用奉献和真诚温暖着社会,用爱心撑起了文明的高度。

据了解,岚县新时代文明实践中心通过县级文明实践中心、乡(镇)文明实践所、村(社区)文明实践站、单位(企业)文明实践点四级架构,着力打造理论宣讲服务团队、移风易俗服务团队、教育关爱服务团队、文体健

康服务团队、非遗创新创业服务团队、社会公益组织团队6支志愿服务团队,积极开展爱心传递、守护青春、邻里相助、量身定制等十大志愿服务项目。

“风采展示是志愿者服务的亮丽风景线,既传承精神,又鼓舞斗志,激励我们持续奋斗。”一位志愿者这样讲。

目前,该县共注册志愿服务团体26家,共有志愿者4000多名,占全县人口的2.2%,其中有影响力的志愿团体三家。

下一步,岚县将以新时代文明实践中心(所站)为载体,吸纳培育更多服务群众的志愿者和志愿服务队伍,组织开展形式多样、丰富多彩的志愿服务项目,将思想引领、道德教化、文化传承等多种功能融入文明实践当中,实现群众在哪里,文明实践和志愿服务就延伸到哪里,让“志愿岚州”成为一个具有知名度和影响力的地域品牌。

10月14日,随着岚县新时代文明实践中心正式揭牌,网上展馆也同步上线。一座集文明实践、志愿服务、图书阅览、科学普及、法律援助、城市客厅等于一体的综合性、多功能平台,将为岚县广大基层干部群众学习、传播、践行习近平新时代中国特色社会主义思想提供新阵地,为建设更加富裕、更加文明、更加开放、更加宜居新岚县做出更大贡献。

智能制造驱动转型振兴

“山西制造”亮相第二届中国制博会

本报沈阳10月22日讯(记者 刘业飞)10月22日,第二届中国国际装备制造业博览会(简称中国制博会)在沈阳国际展览中心开幕。本届中国制博会我省展区面积195平方米,重点展示山西整体形象、资源优势、投资环境、招商引资政策、企业优势产品等。

记者在山西展区看到,这里设置了宣传区和企业展示区。宣传区内详细介绍了山西“十四五”规划和2035远景目标纲要、山西战略性新兴产业招商政策等,吸引了众多参展客商驻足观看。在企业展区,太原重工、中车大同电力机车有限公司等企业分别展示了各自企业的产品和发展优势。

沈阳世界贸易中心总经理张贵良特意来到中车大同电力机车有限公司展台前,当他听到该公司已自主研发生产氢燃料电池混合动力机车后称赞说:“这款车实现了碳中和的零排放,在碳达峰碳中和背景下,未来不仅在全国甚至是在世界都会有市场。”

中国制博会自2002年开始,已经连续举办了十九届本届制博会高端智能展品比例明显提高,展会现场各式高科技含量的机械装备与具有时代特色的展台交相辉映,集中体现了“智能制造转型振兴”这一主题。

查清安全风险 摸清隐患底数

我省启动灾后地质灾害专项排查

本报太原10月22日讯(记者 王佳丽)10月初,我省遭遇暴雨,引发洪水,并发生地质灾害。记者今天从省自然资源厅获悉,为严防因次生灾害导致的群死群伤事件,省地质灾害防治领导小组办公室目前已启动灾后地质灾害专项排查。

据悉,省自然资源系统组织了专门队伍,开展地质灾害专项排查,按照乡不漏村、村不漏户、坡要到顶、沟要到底的要求,查清安全风险,摸清隐患底数,圈定重点防范区,制定科学可行的防灾预案,做好地灾危险区划定、标识和管理等工作。

同时,此次专项排查把握关键节点,重点做好灾后隐患点的排查、巡查、核查,及时发现和掌握隐患点变化情况,加强对学校、医院、村庄等人员密集区、重大工程建设区、重点交通要道、重要设施周边地区以及地灾重大隐患区的监控防治。

围绕“精、特、雅、趣”要求

2021运城池盐文化旅游周活动11月举行

本报运城10月22日讯(记者 杨永生)今天上午,记者从运城市政府举行的新闻发布会上获悉:11月3日至7日,运城市将举办2021运城池盐文化旅游周活动。

本次活动将通过举办池盐文化旅游周开幕式、河东池盐博物馆开馆仪式、新境市民广场开放仪式、中条山文化博览园开工仪式和解州常平村平遥街开街仪式“五开”活动以及座谈会、摄影展、非遗展暨美食活动、文创大赛、知识竞赛、征文活动、体验采风活动等形式,集中展示中国(运城)池盐千年工艺和悠久文化,进一步推进文化和旅游融合发展,塑造和传播运城城市形象,提升运城的竞争力、影响力和知名度。

据悉,本次旅游周活动将围绕“精、特、雅、趣”的要求,涵盖非遗联展、发展论坛、美食展示、文艺演出、文化联动等多个领域,着力打造独具“特色”的节庆活动,擦亮“运城池盐文化”城市名片。

强化金融支撑 聚力建设共同富裕新晋城

晋城市重点项目政金企对接大会在日举行



(扫描二维码观看视频)

本报晋城10月22日讯(记者 崔振海 实习记者 暴丽鹏)金秋十月,硕果飘香。10月22日,晋城市重点项目政金企对接大会在太原举行,来自政金企各界的200多名领导、嘉宾相聚一堂,共商合作、共谋发展。会上,14家省级金融机构与晋城市签署战略合作协议,15家金融机构与晋城市27个重点项目实现精准对接,总金额达288亿元。

本次对接大会由晋城市委、晋城市人民政府、山西省金融办主办。旨在通过强化金融支撑,让受灾群众搬迁入住,保障受灾群众过一个欢乐温暖的春节。

杨振中介绍了下一步的工作重点:扎实做好灾害现场加固和灾害救助。出台恢复重建专项方案和政策措施。(下转第3版)

坚决打赢防汛救灾攻坚战 全力以赴恢复重建美好家园

10月22日上午,省政府新闻办举行山西省灾后恢复重建最新进展情况新闻发布会,介绍我省灾后恢复重建的新进展、新成效——

齐心协力 日夜奋战 阶段性成效明显

本报实习记者 刘慧芳

“目前,灾区除险排涝、房屋安全摸排、恢复受灾地区基础设施、恢复农村容貌、复工复产复学、全面启动返贫监测机制及摸底等工作基本完成,群众基本生活得到有效保障,灾区生产生活秩序总体稳定,省委、省政府提出的灾后恢复重建第一阶段工作目标任务基本实现。”10月22日,在省政府新闻办举行的山西省灾后恢复重建最

新进展情况新闻发布会上,省应急管理厅副厅长杨振中表示。

省应急管理厅:

保障受灾群众过一个欢乐温暖的春节

杨振中介绍,省委、省政府高度重视灾后恢复重建工作。10月17日至18日,省委书记林武深入

灾情较重的运城、临汾、吕梁、晋中4市,沿汾河一线检查指导救灾重建工作,看望慰问受灾群众。省长蓝佛安多次召开会议,组织研究制定灾后恢复重建工作的重大政策措施。省政府制定印发了《山西省洪涝灾害灾后恢复重建工作方案》,对全省灾后恢复重建工作进行全面安排部署。

目前,省委、省政府提出的灾后恢复重建第一阶段工作目标任务基本实现。第二阶段的主要目标任务是:在春节前全面恢复各类基础设施,对所有损毁房屋进行修缮重建,让受灾群众搬迁入住,保障受灾群众过一个欢乐温暖的春节。

杨振中介绍了下一步的工作重点:扎实做好灾害现场加固和灾害救助。出台恢复重建专项方案和政策措施。(下转第3版)

值班总编:孟庆伟
白班值班主任:张晋生
责编:组版:吕游

版式总监:侯海宏
校对:小连

发行热线:0351-4660998
广告热线:0351-4660888 / 0351-4660881
新媒体中心热线:0351-4660966 / 0351-4660833
地址:太原市水西关街26号 邮编:030002

发行方式:邮发 发行单位:中国邮政山西分公司
广告经营许可证:晋工商广字00-034号
印刷:山西日报传媒(集团)印务有限责任公司
印刷单位地址:综改示范区太原唐槐园区康寿街19号

山西经济日报



山西经济日报



山西经济日报

